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ЖЕЛЕЗНИК – МЕШОВИТО НАСЕЉЕ 

На десетак километара од центра Београда налази се веома питомо, а богато зеленилом мешовито насење Железник. Дивно 

ушушкан између старих, домаћинских газдинстава и новије, модерније градње представља прекрасан спој традиционалног и 

савременог духа овог времена. Географски припада Посављу, те се простире на обронцима шумадијског побрђа, а затим 

спушта према Сави и Макишу, што овом дивном месту пружа обиље могућности за рекреацију. 

 

Панорама Железника- извор Словенски етнографски музеј 

Писани траг о разлогу свог имена Железник налази се у делу Аусртијанца Феликса Каница „Србија – земља и становништво 

од римског доба до 19. века“. У њему Каниц је написао да само име Железник, места које лежи нешто западније (од Авале) и 

остаци тамошњих великих топионица указују на некадашњу производњу железа. 

О имену Железник налазимо податке и још ранијег времена (15.век), а претпоставља се да је због повољног положаја и 

састава тла још у праисторијско доба на његовом месту постојало насеље. 



НАШЕ АДРЕСЕ И КОНТАКТИ 

 

Београд, Железник, Милана Мијалковића 11 

Аутобуске линије: 54, 55, 58, 88, 511, 512, 521, 522 

Телефон директора школе: 011/ 2572- 563                                                                      

Телефон секретара школе/ рачуноводство: 011/ 2571- 757 

Телефон ПП службе и зборница: 011/ 2571- 013 

Телефон помоћника директора и педагошког асистента: 011/ 2581- 347 

Телефон библиотеке: 011/ 2581- 347 

Имејл: osstefandecanski@gmail.com   

Сајт: https//www.osstefandecanski.rs 
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ДОБРО ДОШЛИ У ОСНОВНУ ШКОЛУ „СТЕФАН ДЕЧАНСКИ“! 

 

ОШ „Стефан Дечански“ може да се похвали дугим и успешним 

трајањем и радом који са поносом увек радосно истичемо. До 2016. године 

наша школа се звала „Владимир Назор“, а од те године носи ново име ОШ 

„Стефан Дечански“. Ево кратког историјата о нашој школи. 

Након другог Српског устанка, а нарочито после Сретењског устава 

(1835.године), Железник као веће село у срезу имао је своју општину, а самим 

тим и лидерство међу околним местима. У то време 1840. године подигнута је 

прва школска зграда у Железнику. 

  Јаком индустријом и великим приливом радне снаге после другог 

светског рата развијен је друштвени стандард и повећан прилив деце. Број 

ученика непрекидно расте. Учионице постају мале те се стварају услови за 

оснивање две школе.  

Одлуку о оснивању нове школе „Владимир Назор“ доноси народни 

одбор општине Чукарица 8. новембра 1960. године. На десетогодишњицу рада 

школе, 1970. године, на постојећу зграду дограђен је нови део за још шестсто 

ученика. Школска зграда коначно добија изглед који има и данас. Уређена је 

библиотека са стручним смештајем књига, слободним приступом полицама 

три типа каталога и дневни боравак. У годинама које следе, школа у оквиру библиотеке отвара медијатеку са савременом 

аудиовизелном опремом (укупно 102m2) и добија педагошко- психолошку службу. Године 1975. наша школа освојила је прво 

место у Републици за најуређенију школску средину (што је наставила да буде више пута и током наредне три деценије), а 

1976. за успешан рад и залагање добија награду „Доситеј Обрадовић“. Из године у годину, квалитет рада школе расте, што се 

огледа кроз успех ученика у освајању награда на градским и републичким такмичењима као и у раду различитих секција 

(гимнастичку, атлетску, кошаркашку, одбојкшку, рукометну, шаховску). 



Златно време рада и успеха ОШ „Владимир Назор“ огледа се у тим -60-тим , 70-тим и 80-тим годинама 20.века. 

Осамдесетих година прошлог века наша школа је била врло активна у оквиру манифестације Деце Европе, било тако што је 

учествовала у разним садржајима у оквиру манифестације било што је била домаћин деце из иностранства. Осамдесетих 

година најупечатљивије активности наших ученика и наставника одвијале су се у оквиру покрета Младих горана и кроз 

ангажовање у друштвено-корисном раду. Тих година је школа добила и медијатеку и била једна од ретких школа која је 

имала поред библиотеке и медијатеку. На жалост, после отприлике три деценије медијатека је затворена. У трагичним 90-тим 

школа дели судбину друштва које је претрпело многе ломове и осипање дотадашњег система вредности. Уочљиве су разлике 

у пролазности ученика крајем 80-тих када је из године у године изнад 98% за разлику од пролазности ранијих деценија када 

се кретала између 91% и 97%. Промене у друштву су се одразиле и на учесталост појединих имена ученика, тако да се од 

некада најчешћих као што су Вера, Драган, Зоран, Миодраг, Радмила или Љиљана дошло до оних која доминирају после 

2000. То су Александар, Алекса, Милош, Никола, Иван, Ивана, Јелена, Марија и Немања. 

 

Године 2016. уз одобрење Министарства просвете, науке и технолошког развоја Наставничко веће основне школе 

„Владимир Назор“  мења име школе у ОШ „Стефан Дечански“. Стефан Дечански, краљ, светитељ и народни просветитељ, 

син је славног краља Милутина и отац цара Душана. Његова владавина у књигама летописаца остала је забележена као 

цветна и берићетна страна наше славне историје. Стефанове задужбине сведоче о његовој љубави према домовини и народу. 

Волео је изнад свега свој народ и може послужити као пример како се поштују породичне вредности. Његова монументална 

задужбина манастир Високи Дечани, се од 2004. године налази под заштитом УНЕСКО-а, као културно добро од посебног 

значаја за цео свет. Стефан Дечански, потомак славне династије Немањића, служи нама и нашим ученицима за узор својом 

племенитошћу и изнад свега и пре свега, жељом за културом и знањем.      



Школа је 2018. године добила химну коју је написао и компоновао родитељ нашег ученика, Иван Николић. 

Осмишљен је сајт школе и фејсбук страница које активно раде и пружају неопходне и тачне информације нашим ученицима  

као и нашим сарадницима. Поводом јубилеја 60. година школе наставнице ликовне луктуре реализују конкурс ''Лого школе'' 

и од школске 2021/2022. године школа има лого.  

 

 

Химна ОШ „Стефан Дечански“ 

 

У јужном предграђу главног града 

Постоји школа, великог срца  

У коју идем ја.  

Између кућа, између зграда 

Свакога дана, чује се граја 

Из нашег дворишта  

 

Ту осам година  

Многе ствари учимо 

Прве љубави,  

Другарства памтимо. 

руку подигни  

јер сви смо поносни 

у школу идемо ми,  

„Стефан Дечански“. 

Руку своју ми дај  

За нашу школу, за наш крај 

Сложно певајмо сви: 

„ Стефан Дечански!“ 

 

Да бисте чули како химна звучи и то у извођењу хора наше школе отворите следећи линк https//www.osstefandecanski.rs 

 



ОКРУЖЕЊЕ 

Осим наше, у Железнику се налази још једна основна и две средње школе: техничка школа и спортска гимназија, као и два 

вртића предшколске установе Чукарица: „Весељко“ и „Плави чуперак“.  

Чукаричка библиотека „Лаза Костић“ у Железнику има огранак „Ђура Јакшић“ у чијој су близини зграда Архива Србије и 

Дом здравља. Православна црква Свети Краљ Стефан Дечански краси Железник од 1905. године. 

Прилике за бављење спортом- професионално и рекреативно- пружа више спотрских друштава и клубова од којих је свакако 

најпознатији кошаркашки клуб Црвена звезда Београд, који је настао спајањем кошаркашког клуба ФМП са Црвеном 

звездом.  

Железник не чине само објекти, него и пријатно окружење - Сремачка шума, извор Свете Петке и бројни уређени паркови. 

 

ШКОЛА ДАНАС 

У протеклом периоду изградњом нових стамбених објеката у Железнику школа непрекидно бележи пораст уписаних ученика 

и отвара нова одељења.  

На почетку школске 2021/22. године школа броји 871 ученика распоређених у 35 одељења. Као страни језици изучавају се 

енглески и француки језик, а кабинет за енглески језик поседује паметну таблу.                                                                                       



Колектив броји 78 запослена. У школи раде 3 стручна сарадника – психолог, педагог и библиотекар. Наставу изводи 18 

учитељица у редовној настави, 2 учитељице у продуженом боравку и 36 наставника. У наставничком колективу са високом 

стручном спремом је највећи број запослених, а поред њих ради и педагошки асистент.                                                                   

Школска зграда се простире на 4500 m2, спортски терени заузимају 2810 m2, а укупна површина дворишта је 12000 m2. 

Школа располаже са 9 учионица и 12 кабинета, који су опремљени рачунарима и телевизорима. У школском дворишту се 

налазе две летње учионице. Поред тога имамо фискултурну салу, кухињу, завичајни музеј, библиотеку, два кабинета за 

информатику, учионица за реализацију предшколског програма ПУ Чукарица и малу салу за спортско- забавне садржаје.    

Сарадња са родитељима постала је пријатнија и удобнија пошто је 

у школи оформљен кутак за родитеље. 

Библиотека располаже са око 10.000 књига и више стотина 

јединица некњижне грађе намењене ученицима и наставницима. 

Библиотека је реновирана и данас представља модеран простор у коме 

осим библиотечког фонда ученици и наставници имају могућност 

коришћења мултимедије у простору библиотеке.      

С обзиром на велико интересовање родитеља, у школи ради продужени 

боравак за ученике првог и другог разреда.  

Све учионице у школи опремљене су телевизорима и рачунарима јер се 

од школске 2019/2020. године користи електронски дневник. Техничка 

опремљеност учионица била је од великог значају у периоду спровођена 

мера услед епидемије вируса Ковид-19 када је настава била организована 

по комбинованом моделу тј. ученици били подељени у две групе и 

наизменично наставу пратили код куће онлајн или непосредно у школи. 

Дечији базар ученика првог циклуса поводом Дана породице 

Секретаријат за образовање града Београда обезбеђује финансијска средства за текуће одржавање као и услуге на име 

трошкова превоза ученика. Један део финансијских средстава се обезбеђује давањем у закуп делова школске зграде и 

закупом термина за коришћење фискултурне сале, као и повременим донацијама матичне општине. 

 



ЧИМЕ СЕ ПОНОСИМО А ШТА ЖЕЛИМО ДА ПРОМЕНИМО? 

Поносимо се: стручним наставним кадром који је подмлађен, непрекидним радом на стручном усавршавању кроз различите 

семинаре које организује наша школа или запослени посећују ван ње, порастом броја уписаних ученика у нашу школу и 

отварањем нових одељења, опремљеношћу учионица и кабинета у протеклом 

периоду најновијим техничким средствима (рачунарима и лед телевизорима), новим 

намештајем, библиотеком и њеним фондом који се из године у годину стално 

умножава, великим бројем ваннаставних активности, успехом наших ученика на 

градским и републичким такмичењима.   

 

Ученице трећег разреда и наставница разредне наставе                                                         

Мирјана Вишекруна освојиле су прво место на Малој олимпијади 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                              

                                              Ученик Вељко Радојичић 7/1 освојио је другу                  

                                                                   награду на републичком такмичењу из  

                                                                      технике и технологије 



У  школској 2021/2022. години реализован је  пројекат ”Стефан Дечански и његово доба” посвећен јубилеју 700 

година од крунисања Стефана Дечанског. Пројекат је обележен заједничким активностима наставника и ученика, а продукти 

рада могу се видети на сајту школе и у школском часопису - Наша реч. 

 

 

Макета Високих Дечана, рад ученика ваннаставне     Рукописна књига писана средњовековном ћирилицом  

активности Моделарство                                      рад ученика Новинарске секције  

 



Поред овог, школа је учествовала у пројектима - Мини мини спорт у организацији Београдске асоцијације за школски 

спорт и Бесплатни спорт- гимнастика у сарадњи са ГО Чукарица и Факултетом за физичку културу. 

 

Настојаћемо да наша школа у будућности усавршава наставу на принципима повезивања науке и живота, уз примену 

савремених технологија. Наше ученике, сваког према његовим индивидуалним потребама и интересовањима, школа ће 

припремати за успешно укључивање у живот, не заборављајући развијање моралних, духовних и људских вредности. 

Поред ових лепих околности, и плодова нашег рада постоје и мање добре околности које такође утичу на успех који 

постижемо. Као предграђе Београда, Железник нуди мало могућности за учествовање у културним догађајима. Та чињеница 

је била од значаја за културну мисију школе због процента родитеља уписаних првака са основном школом или без школске 

спреме и неписмених. Једна од отежавајућих околности у раду школе представља и непосредно похађање наставе ромске 

деце због честих одлазака у иностранство или лошу сарадњу родитеља и школе. Промена образовне структуре родитеља 

наших ученика пред запослене поставља нове професионалне захтеве.  

 



ШЕСТИ КРУГ ШРП-А: УПОРИШТА И СМЕРНИЦЕ  

 

Школски развојни план ОШ „Стефан Дечански“ израђен је са јасним циљем побољшања квалитета рада школе, 

унапређивања компетенција наставника и ученика као и бољом сарадњом родитеља и школе у наредном периоду од три 

године. 

У осмишљавању нашег даљег плана развоја, упоришта и смернице пронашли смо у: 

Школски развојни план урађен је у складу са одредбама Закона о основама система образовања и васпитања (члан 41. и члан 

49.), Закона о основном образовању и васпитању (члан 26.), Закона о средњем образовању и васпитању (члан 9.) и 

Правилникa о стандардима квалитета рада установе Службени гласник РС - Просветни гласник, бр. 14/2018 од 

02.08.2018.године. 

- Резултатима самовредновања рада школе 

- Анализама успеха ученика на крају школске године 

- Годишњем извештају о раду школе 

- Раду Тима за инклузивно образовање 

- Раду Тима за заштиту од ДНЗЗ. 

Чланови Тима за Школско Развојно планирања који су учествовали у изради су: 

Миријана Вишекруна - руководилац тима 

Маријана Поповић- наставник разредне наставе 

Слађана Јовичић- наставник француског језика 

Јелена Ћирковић- наставник биологије 

Бојана Младеновић- педагог 

Сандра Бацић- наставник енглеског језика 

 



Наш циљ је да у времену које долази припремимо ученике за живот имајући у виду индивидуалне разлике међу њима, 

да им помогнемо и да их подржимо у развоју њихових личности уважавајући њихово мишљење и потребе, да код њих 

развијемо осећај одговорности према свом окружењу и околини, да их мотивишемо да на најлакши могући начин усвоје 

знања, вештине и навике које ће допринети да постану најбоља верзија себе. 

 

Зато смо мисију и визију наше школе дефинисали као: 

Мисија 
 

Деца у нашој школи уче за живот кроз практичну примену знања у атмосфери подршке, поштовања, 

уважавања и толеранције. 
 

Визија 
 

Наша школа се развија заједно са својим ученицима. 
 

А мото нам је 

 

Ухвати ритам са будућношћу. 

 
   
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ученици вананставних активности Млади физичари и Хемијске чаролије у посети Музеју науке и технике  

 



Пројекат “Градимо пријатељства” између ученика другог циклуса ОШ “Стефан Дечански” у Железнику и ученика из источне Француске 

 

 

Као приоритетне области промене издвојили смо: 

 

 

1. НАСТАВА И УЧЕЊЕ 

 

 

2. ПОДРШКА УЧЕНИЦИМА 

 

 

3. ЕТОС 

 

 



ОБЛАСТ ПРОМЕНЕ 1: НАСТАВА И УЧЕЊЕ 

 

Приликом разматрања правца развоја наставе и 

учења у наредне три године, стручна већа за област 

предмета су на основу стандарда и показатеља 

квалитета ове области, увида у сопствену праксу, 

резултата који постижу наши ученици, услова у којима 

се настава одвија, знања и вештина стечених или 

планираних током стручног усавршавања и друго, 

предлагала правце будућег развоја.                                                                                                                                       

 

Обележавање Националног дана књиге у школској  

                библиотеци под слоганом ''Ко чита не скита''  

 

На ову исту тему смо разговарали и са ученицима из Ученичког парламента. Ученици би желели такву наставу која ће 

им омогућавати да се процес учења највећим делом одвија управо на часу и да настава уважава разлике међу ученицима, 

иако су и сами свесни колико је то захтеван и тежак посао.  

Када смо укрстили мишљења наставника и ученика о стандардима и показатењима ове области, определили смо се да 

у ШРП унапређујемо услове образовно- васпитног рада који омогућавају да сваки ученик буде успешан. Успешности нема 

без формирања и одржавања атмосфере која омогућава заједнички рад ученика и наставника међу собом, уз јасно уочавање и 

прихватање разлика међу њима; јасног, директног и увремењеног изношења мишљења о успеху, ангажовању, јаким и слабим 

странама и изражавању позитивног очекивања (наставника/ самих ученика) у погледу успеха (ученика).  

Различити поступци подизања мотивације за рад су други стуб успешности ученика, а сарадња већег броја наставника 

различитих предмета приликом планирања и реализације часова наставе и ваннаставних активности, желимо да код ученика 

постижемо радозналост и слободу изношења мишљења. 

 

                                  



ОБЛАСТ ПРОМЕНЕ 2: ПОДРШКА УЧЕНИЦИМА 

Ако сагледамо резултате провере спремности за школу, резултате завршних испита, планове и амбиције ученика, па и 

њихових родитеља у погледу даљег образовања и професионалне каријере, интересовања и начине провођења слободног 

времена наших ученика, разумевање и практиковање начина понашања, породичну структуру, могућности које пружа 

непосредна животна средина али и град Београд, нашу умешност да ступимо у контакт и обезбедимо подршку било 

ученицима, било целој породици кроз цео систем основног образовања и васпитања (али и успешан прелазак у средњу 

школу) изабрали смо да у овој области промене унапређујемо систем подршке свим ученицима. 

 

 

У овом трогодишњем плану акценат 

ћемо ставити на прелазак ученика из први у 

други циклус основног образовања и 

васпитања, професионалну орјентацију, 

саветодавни рад са родитељима, 

укључивање ученика у рад Ученичког 

парламента, превентивним активностима у 

циљу спречавања насиља и 

дискриминације.  

 

 

Ученице на ваннаставној активности ''Моделарство'' 

праве макету манастира Вискоки Дечани у оквиру 

пројекта ''Стефан Дечански и његово доба'' 

 



ОБЛАСТ ПРОМЕНЕ 3: ЕТОС 

 

Област Етос дефинише активности и циљеве усмерене ка 

позитивном утицају на квалитет климе и однос у школи и у окружењу, на 

подстицање заједништва, сарадње, осећаја припадности школи и 

окружењу, једнакости, правичности и партнерству.  

 

Међу планираним активностима које су се нашле у трогодишњем 

ШРП-у највећа пажња усмерена је на развијање и неговање позитивне 

климе у школи, унапређују се позитини односи међу ученицима, 

наставницима и родитељима у циљу ефикасне реализације образовно-

васпитних циљева. Успех ученика и наставника промовише се путем 

извора информисања (сајт школе, јутуб канал школе, фејзбук профил).  

 

 

Активност ''Туширање лепим речима'' на ЧОС-у 

          

Континуирано се унапређују знања и вештине из области 

финансијске писмености ученика, предузетништва као и развијања 

демократске компетенције која је саставни део модерне стратегије за 

целоживотно учење. 

ученик

наставникродитељ



 

Студијско путовање на Косово и Метохију. 

У току школске 2021/22. године, школа је у оквиру пројекта ”Стефан Дечански и његово доба” обележавала 700 година од његовог крунисања у 

манастиру Жича. Као последњу активност у овом пројекту предузела је студијско путовање наставника и стручних сарадника путевима Стефана 

Уроша III Немањића, потоњег Светог краља Стефана Дечанског и његовог оца краља Милутина и сина цара Душана.  

 


